



## 昌吉州生态环境质量持续改善

去年大气约束性指标任务全面完成

03版

## 昌吉州推广社区“居民恳谈日”活动

以社区议事协商求解基层治理“最大公约数”

03版



### 商家讲诚信 大众敢消费

◆ 昌平

今年中央广播电视总台“3·15”晚会的主题是“用诚信之光照亮消费信心”，节目有调出来的假香米、“打脸”化妆品、苦情戏的局中局（聚焦老人爱看的直播苦情戏）、免费评书机卖的什么药等。节目中的不良商家失信于民，坑害消费者，严重扰乱了正常的消费环境。

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一，推动消费持续恢复对于扩大市场需求、促进经济社会发展意义重大。商家发展壮大，诚信是根本，只要取信于民，大众敢消费，消费市场定能繁荣。

如今，在市场经济条件下，做人讲诚信，是商家自身发展壮大的首要条件。商家想要做大做强，不仅仅是财富的不断积累，也是自身信誉在社会上全方位辐射和不断累积、不断升华的结果。市场经济不仅是互为对手的竞争经济，也是在法制条件下的诚信经济。

一个人事业可以失败，但做人不能失败，不失败的前提，是守诚信。诚信是人际交往的纽带，是心灵沟通的桥梁，是成就事业的关键。失去诚信，人与人之间相处将变得冷漠虚伪，企业生产、商家经营将变得见利忘义，社会秩序将变得涣散失范。没有诚信，人们将会寸步难行，企业生产将难以继，社会秩序将变成一盘散沙。

诚信是为人立世之本，是商家生存之基，是社会和谐之范。打造安全放心的消费环境，我们要加快消费领域信用体系建设，通过政府主导、社会参与、行业自律，尽快形成公正、科学、公开的信用评价体系，发挥信用对经营者的激励约束作用；倡导经营者依法诚信经营，自觉完善诚信经营行为，虚心接受消费者评价意见，尊重和消费者的监督权，用诚实守信打造品牌形象，赢得消费者的信赖和认可；鼓励引导消费者依法主张自身权益，积极行使监督权，主动参与消费后评价，主动投诉、举报失信经营行为，同时呼吁形成重视、鼓励、保护消费者监督权的社会氛围，让消费者敢监督、愿监督、能监督，为实现消费市场良币驱逐劣币尽一份努力。



3月22日，在昌吉高新区重通成飞（新疆）新材料有限公司风电叶片生产项目基地，工人在加紧施工。

据了解，昌吉高新区2023年拟实施项目59个，总投资115.8亿元。一季度，投资规模500万元以上项目复工开工32个，计划完成投资2.08亿元，同比增长102.65%。

本报记者 何龙 摄

## 谱写文艺事业繁荣发展新篇章

——昌吉州第四次文代会以来文艺事业发展综述

04版

## 低保救助受理审核“州内通办”

我州范围内村(居)民申请低保将不再受户籍所在地限制

06版